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Avverto clie questi ordini del giorno non 
possono essere svolti essendo stat i presen-
ta t i dopo la chiusura della discussione. 

GillSSO, ministro dei lavori pubblici. Chiedo 
di par lare . 

Presidente. N e h a f a c o l t à . 
GillSSO, ministro dei lavori pubblici. Dichiaro 

che accetto l 'ordine del giorno dell 'onorevole 
Guicciardini . (Bene! — Commenti). 

Con tut to il r ispet to poi che debbo all 'il-
lustre nostro collega, onorevole Biancheri , 
debbo dirgl i che egli comprenderà come dopo 
le u l t ime parole dell 'onorevole Poli , io non 
possa accettare quel l 'ordine del giorno (Benis-
simo! —• Commenti)) perchè il significato di esso 
mi sembra equivoco. Se io lo accettassi, le 
mie dichiarazioni non avrebbero nessun va-
lore. (Approvazioni — Commenti). 

Biancheri, Dichiaro di avere un i to il mio 
nome al l 'ordine del giorno col quale si pren-
deva at to delle dichiarazioni del ministro dei 
lavori pubblici , proponendo la nomina della 
Commissione, perchè 1' onorevole minis t ro 
aveva fa t to lui stesso questa proposta ; se 
ora l 'onorevole ministro non intende di man-
tenere la sua proposta, a me importa poco. 

Presidente. Onorevole Lucchini , El la ha ri-
t i ra to la sua mozione ? 

Lucchini Luigi. Ho dichiarato di r i t i rare la 
mia mozione di f ronte alle dichiarazioni del-
l 'onorevole ministro ed alle sue conclusioni; 
le dichiarazioni del ministro erano nel senso 
del r iconoscimento pieno ed assoluto dei di-
r i t t i consacrati dalle leggi del 1879 e del 
1888, salvo a coordinarli con la necessità del 
bilancio, con le muta te condizioni e con 
un migl ior esame delle circostanze e delle 
esigenze locali e general i . 

Le sue conclusioni erano per la nomina 
di una Commissione la quale dovesse com-
piere i suoi s tudi e r i fer i re in proposito. 

Se però l 'onorevole ministro r i t i rasse le 
sue conclusioni io manterre i la mia mozione. 
(Interruzioni). 

Voci. Non può. 
Lucchini Luigi. Ma se l 'onorevole ministro, ac-

cettando l 'ordine del giorno, qualunque sia, di-
chiara che l 'accetta mantenendo tu t te le sue 
conclusioni, allora io non ho ragione d ' in-
sistere e r i t i ro la mia mozione. 

Presidente. Onorevole Lucchini, Ella aveva 
g ià dichiarato di r i t i ra re la sua mozione e 
che si accostava a l l 'o rd i re del giorno Bian-
cheri. 

Onorevole Biancheri , mant iene il suo or-
dine del giorno? 

Biancheri. Siccome non sono io soltanto 
che ho sottoscrit to quest 'ordine del giorno, 
dichiaro che mi ero associato a coloro che io 
avevano presentato perche c'era la nomina 
di una Commissione, e per dare il nostro 
consent imento ad una proposta dell'onore-
vole minis t ro ; ma se l 'onorevole ministro ri-
t i ra la sua proposta a me non importa d'in-
sistere, e r i t i ro la mia firma da quell 'ordine 
del giorno. (Oooh! oooh!) 

Non ci tengo affatto. 
Presidente. Onorevole Poli, r i t i r a o man-

tiene il suo ordine del giorno? 
Poli. Non ci debbono essere equivoci. (Ru-

mori). Se il ministro con le dichiarazioni che 
ha fa t te testé in tende di non met tere in 
dubbio il r ispet to alle leggi del 1879 e 1888, 
lo r i t irerò. Diversamente lo mantengo. 

Presidente. Onorevole Poli, El la deve di-
chiarare se r i t i r a o mant iene il suo ordine 
del giorno. 

Poli. Lo ri t iro, e voterò contro. 
Presidente. Allora non r imangono più che 

i due ordini del giorno, dell 'onorevole Guic-
ciardini e dell 'onorevole Riccardo Luzzatto, 
i quali sono ident ici . 

Essendo stata r i t i r a t a la mozione, s 'in-
tende r i t i ra to anche l ' emendamento presen-
ta to dall 'onorevole Pala t in i . 

Palatini. Lo ri t iro, e mi riservo di presen-
ta re una proposta di legge. 

Lucchini Luigi. Faccio appello alla lealtà del 
ministro perchè dichiari se in tenda che le 
leggi del 1879 e del 1888 debbano essere ri-
spet tate . 

Giusso, ministro dei lavori pubblici. Domando 
di par lare . 

Presidente. N e h a f a c o l t à . 
GiussO; ministro dei lavori pubblici. Quando ho 

detto che accettavo l 'ordine del giorno del-
l 'onorevole Guicciardini , non ho inteso di 
fare al tro che dissipare un equivoco. L'or-
dine del giorno che era stato presentato dopo 
le dichiarazioni da me fa t te mi parea che 
contenesse un equivoco, ed allora ho accet-
tato l 'ordine del giorno Guicciardini; ma nel-
l 'accettarlo ho il dovere di dichiarare che non 
r ipudio nessuna delle parole che ho dette. (Be-
nissimo!) Tut to quanto ho affermato nel mio 
discorso è impl ic i tamente contenuto nell'or-
dine del giorno dell 'onorevole Guicciardini ; 
anche la nomina di una Commissione alla 


